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التصادمات
بعدينفي 

علي البلوشيمراد.أ:اعداد



التصادمات في بعدين 

من النادر حدوث التصادمات 
( بعد واحد )في خط مستقيم 

فأغلب التصادمات تحدث في 
بعدين 



بعد التصادم قبل التصادم 

تتحرك الكرة البيضاء الى 
الامام في خط مستقيم  

تتحرك الكرة البيضاء الى اليمينلتصطدم بكرة حمراء ساكنة 
بسرعة أقل من سرعتها قبل 

التصادم  
(لاحظ تقارب الصور )

تنحرف الكرة الحمراء لليسار بزاوية أكبر 
من انحراف الكرة البيضاء وبسرعة 

سرعة الكرة البيضاء أبطأمن
(الحمراء أكثر  رللكرةالصولاحظ تقارب )



01

كيف نفهم ما يحدث في تصادم 
كهذا باستخدام كمية التحرك 

وطاقة الحركة؟

HOME



بعد التصادم  قبل التصادم 

تمتلك الكرة البيضاء فقط كمية تحرك إلى
الأمام 

ي ف) لكل من الكرتين مركبة سرعة متجهة جانبية كمية التحرك للكرة الحمراء تساوي صفر 
ن في متساويتين في المقدار ولك( الاتجاه الافقي  

اتجاهين متعاكسين 

ة لكل من الكرتين مركب
سرعة متجهة الى 

في الاتجاه ) الأمام 
(الرأسي 



لاحظ  الكرة الحمراء تتحرك  بعد التصادم 
بزاوية أكبر من الكرة البيضاء  ولكن 
بسرعة أقل من سرعة الكرة البيضاء 



ر يمكن رسم مثلث لتمثيل تغي
كميات التحرك في التصادم 

تشكل المتجهات مثلث مغلق لان 
كمية التحرك محفوظة في 

التصادم 

يجمع متجها كمية التحرك 
للكرتين بعد التصادم ليساوي 

كمية التحرك للكرة البيضاء بعد 
التصادم 



أسئلة خطوات حل 
التصادمات في بعدين 

رسم مخطط السرعات المتجهة للجسمين قبل التصادم وبعد التصادم 

نوجد مركبات السرعة المتجهة بمعلومية الزاوية للجسمين           

نساوي كمية التحرك في الاتجاه الافقي للجسمين قبل التصادم بكمية التحرك في الاتجاه الافقي
للجسمين بعد التصادم مع مراعاة الإشارة للدلالة على اتجاه السرعة المتجهة            

نساوي كمية التحرك في الاتجاه الرأسي للجسمين قبل التصادم 
بكمية التحرك في الاتجاه الرأسي للجسمين بعد التصادم مع 
مراعاة الإشارة للدلالة على اتجاه السرعة المتجهة            



32ص 3مثال رقم 
ثم تصطدم بكُرة m\s.u= (0 50)تتحرك بسرعة ابتدائية m= (1.0kg)كرة بيضاء كتلتها .3

الزاوية بين تتحرك الكرتان بعد التصادم بالسرعة نفسها بحيث كانت. حمراء ساكنة لها الكتلة نفسها
،فما مقدار سرعتهما بعد التصادم؟90°مسارَيهما 



تابع حل المثال 
نحن نعلم أن كمية التحرك محفوظة على المحور

:  ومن هنا يمكننا أن نستنتج أن)، y)الصادي 
المحور كمية التحرك الابتدائية للكرة البيضاء على

رة مركبة كمية التحرك النهائية للكy) =)الصادي 
مركبة كمية y) +)البيضاء على المحور الصادي 

التحرك النهائية للكرة الحمراء على المحور 
y))الصادي 



2قبل التصادم وبعده، حيث كان الجسيم 2و 1متجهات كمية التحرك لجسيمين 11-5يبيّن الشكل .٤
بينّ أن كمية التحرك محفوظة في هذا التصادم. ساكناً قبل التصادم



تدريب 
عن المسار 60°تضرب كرة سنوكر كرة ساكنة، فتتحرك الكرة الثانية جانبا بزاوية ( 10

لكرة الاولى الابتدائي للكرة  الاولى استخدم فكرة حفظ كمية التحرك لتوضيح سبب عدم ّ تمكن ا
.وضح إجابتك بمخطط. من المحافظة على حركتها في الاتجاه الابتدائي بعد التصادم



تدريب 
لترسم مثلث المتجهات الذي يبين أن كمية التحرك ٤ارجع إلى المثال ( 11

.بين قيمة كل زاوية في المثلث.10محفوظة في التصادم المبين في السؤال 



تدريب 
. ، قبل التصادم وبعده2و 1متجهات كمية التحرك لـجسيمين متماثلين ، 12-5يبين الشكل 

.بين أن كمية التحرك محفوظة في هذا التصادم. ساكنا قبل التصادم2وكان الجسيم 



تدريب 

صادم التقبل الاولى مركبتيَ السرعة المتجهة للكرة جد . أ

 y).)والصادي x))على كل من المحورين السيني 

ل َ مركبتيَ السرعة المتجهة للكرة الثانية على كجد . ب

y).)والصادي x))من المحورين السيني 

للكرة الثانية( مقدارا واتجاها)السرعة المتجهة جد (ج



سؤال التحدي



نهاية الدرس 


